

广告

教 育 随笔

有爱，就有信任和依赖

一次放学的时候，教室里只剩下米拉一位小朋友。米拉平日里是个性格比较倔强的女孩，当她看到小朋友都被带走了，就跑到我面前说：“陈老师，我爸爸什么时候来？”我无意中觉察到孩子眼里起了变化，那是信赖和依靠的光晕，这与平日里是大不相同的，平时她很少与老师目光交流。

出于感动，我情不自禁地将她抱起，一边走一边说：“爸爸快来了，有老师陪米拉，米拉也开心，对不对？”“嗯。”我抱着她慢慢走到窗前，我们一起看窗外的风景，说了一些无关回家的事，如她问我对面为什么盖房子等等。

孩子那天说的话可真多，让我瞠目。原来孩子感受到你爱她时，她会自然而然地将爱通过某种形式流露给你。当听到孩子在我耳旁的呢喃：“我要把我的玩具带给你玩，我要让你到我家吃爸爸买的巧克力……”，我知道伏在我肩上的她已是十分信任我、依赖我了。我是无言的感动，心灵也为之震撼。

终于，米拉的爸爸来了，孩子飞快地跑向爸爸。只见米拉一手拉着她爸爸，一手指着我，小声嘟哝着：“老师再见。”孩子的话我是听得一清二楚，心里也是暗自欣慰。而她的爸爸并没在意孩子的话语，因接孩子太迟过于自责，他匆忙离开了教室。

(太阳城一班 陈雅欣)

也说“爬行教育”

日前，某地一所高级中学多名学生因没有参加学校例行的跑步训练，被学校政教处一名老师责罚，要求他们爬行。有学生愿意跑十圈来替代爬行，但遭到拒绝。

学校是教书育人的场所，学生在校不但要学到文化知识和业务技能，更重要的是陶冶情操、完善人格。中小学生都是未成年人，行为约束能力相对较差，出现这样那样的缺点在所难免。那么，作为老师就应该做好榜样，以平等、真诚的态度理解尊重学生，采用适合学生特点的方式来正面教育、引导和感染，这样才会令学生信服和接受，并自觉改正错误和缺点。

在社会进步、观念更新的今天，学生的个性色彩更加强烈，自主意识更加鲜明，我们的学校教育就应该与时俱进，摆脱过去那种简单、粗暴和居高临下的方式，采用细致入微的温情态度，注入人文关怀。

人们常以“人类灵魂的工程师”来比喻老师，是希望老师更多关注学生心灵的塑造和人格的培养，这就首先需要老师自己心地善良、人格高尚、心灵纯净，尽心为学生考虑，倾情为学生着想。如果只考虑个人的感受、个人的利益、个人的尊严，势必无视学生的感受、学生的利益、学生的尊严，自然会做出诸如罚学生爬行这样伤害学生心灵的举动来。而这显然违背了教育的主旨和要义，有失教育工作者的职业操守和行为准则，更是一种教育方式的倒退。

(舒爱民)

郸城

21万学生吃到免费营养餐

本报讯 “农村孩子也能和城里孩子一样喝到牛奶啦！”郸城县汲水乡一位小学生家长看到孩子喝着免费牛奶吃着免费鸡蛋，激动地说。6月11日，四家中标营养餐企业，几十部营养车驶向全县613所中小学，这标志着郸城县义务教育阶段营养餐改善计划全面启动。该县21.5万农村中小学生吃上了放心

可口的牛奶、鸡蛋等营养餐，充分享受国家这一惠民政策带来的实惠。

为确保学生营养餐计划顺利实施，郸城县专门成立了工作领导小组和督查小组，下发了关于实施农村义务教育学生营养改善计划的通知等文件。通过向社会企业公开招标，层层筛选，最终确定四家社会食品企业作为

郸城县学生营养餐的供货商。

为了进一步确保学生吃上健康、安全的营养餐，郸城县还制定了《农村义务教育学生营养餐改善计划实施方案》和“五严禁”、“四必须”的监督措施。对违反学校食品安全事故的企业和责任人，处理坚决做到不商量、不说情、不拖延，实行顶格处罚。

(张本宝 张新)

鹿邑

专项整治学校食堂食品安全

本报讯 天气炎热，食源性疾病及食物中毒现象进入高发期。为彻底消除学校食堂食品安全隐患，近日，鹿邑县教体局联合相关职能部门在全县学校开展了学校食堂食品安全专项整治行动。

在检查过程中，各学校把食堂食品安全工作作为一件大事来抓，落实校长负责制，建立健全工作责任制，把食品安全工作

措施分解到岗位，责任明确到人，并加大投入改善学校食堂的硬件设施和卫生状况、食品加工贮藏条件。检查组也在检查中突出“五个重点”整治，即：重点区域、重点对象、重点品种、重点内容、重点隐患，对学校食堂食品卫生安全工作进行明查暗访，发现问题，限期整改到位。县重点工作督查中心每天对有关部门工作开展情况进行督查，一周一通报，并在全县

学校开展学校食品安全年活动，利用安全教育课、班会、队会、板报、广播等形式开展食品安全宣传教育活动，不断加强对广大学生的食品安全教育，提高食品安全意识，培养学生形成良好的饮食卫生习惯。

通过专项整治活动，学校食堂卫生状况得到明显改善，确保了广大师生的饮食安全。

(冯伟)

西华县教体局

切实加强防溺水教育工作

本报讯 近日，西华县教体局结合该县实际，切实加强防溺水安全教育工作，做到警钟长鸣，常抓不懈，确保学生的生命安全。

该县教体局成立了局长任组长的防溺水安全工作领导组，召开专题会议，研究分析当前防溺水工作存在的问题，部署下一步防溺水工作重点。明确了各单位一把手为学校防溺水教育工作第一责任人，实行责任追究制。

各单位通过各种形势有针对性地对师生进行防溺水安全教育，加强安全知识宣传和安全技能教育，严防学生因高温而中暑，或因天气炎热到河流、池塘游泳而导致溺水事故的发生，联合有关部门加强学生灾害预防演练，增强防范意识和自救自护能力。通过印发《告家长书》、家访、开家长会等形式，增强家长的安全意识，切实担负起监护人的责任，对

学生进行有效监管，做到防患于未然。

县教体局要求各学校对防溺水隐患进行一次全面排查，在池塘、河道等危险区域，设立永久性警示标志。组织力量加大周末、中午等时段的巡查力度，同时，动员村委会组织人员对辖区内的河道、沟渠、池塘等进行巡查，及时排除险情，防止事故发生。

(张金龙)



“唤醒潜能，凝聚力量；九年一剑，今试锋芒。”铿锵的誓言在校园上空回荡。为充分调动九年级师生冲刺中考的积极性，激发毕业班学生的学习激情，营造浓厚的学习氛围，6月11日早晨，淮阳一高在校园广场举行2012年中招誓师暨表彰大会。图为九年级学生代表作发言。(郑玉彬 豆纪锋 摄)

周口七一路二小举行书画展

本报讯 为培养孩子的综合素质，近日，周口七一路二小举行了书画展。

这次书画展，各教学班甄选出学生绘画、书法作品200余幅。儿童漫画诙谐有趣，书法

作品泼墨渲染，稚嫩中彰显笔墨功夫。一幅幅凝聚孩子创造力的作品，组成了一道内容丰富、品味高雅的文化长廊。

孩子们驻足欣赏，交流书法心得，了解书法文化，提升文化素养，在

品评中收获学习的快乐。

这次活动丰富了孩子的校园文化生活，在青少年中普及书法艺术、培养书法人才、传承传统文化提供了良好的平台。

(张雅莉)

帮您择校

本栏目向您推荐使您满意、放心的幼儿园、民办中小学、职业技能学校、培训机构、补习学校等。

电话：13523690229 15290650696
13619898096

精学一对一

中小学生·定制教育

精学教育个性化一对一
方法+习惯+思路+效率=分数
辅导科目：语文/数学/英语/物理/化学
生物/政治/历史/地理
提分热线：8227878 8698880
地址：七一路与八大道交汇处原京华百货六楼

新动力外语学校

专业培训 爱与责任

开设幼儿、小学、初中英语和中小学数学、小秀才作文班。校址：中州路新天地对面国税局二楼；八大道电脑城对面三楼；六一路与七一路交叉口向南50米路东。

电话：6199280 8269280

“黄金”新职业——婚姻家庭咨询师

国家第九批新职业，收入高，受人尊敬，永不退休。是专门解决婚姻家庭问题(包括孩子问题)的职业，是婚姻家庭领域唯一国家级职业，全国统一远程培训，国家颁发职业证书。

报名咨询：周口顺意金牌调解。大专学历。
电话：6126580 13507689465 陈老师
地址：周口五一路与七一路交叉口

周口职业技术学院

河南省示范性高等职业院校。学院地址：河南省周口市淮河西路(南校区)、中州大道北段455号(北校区)。

电话：8693098 13653940370
学院网址：<http://www.zkvtc.edu.cn>

周口职业技术学院心理咨询师培训中心常年招生

国家心理咨询师认证培训，一年两期，培训、鉴定考试均在本地。

电话：8915166 13849424596(周)

周口宁馨专业心理咨询与治疗

<http://hnyhd666.blog.163.com>

周口金马会计·电脑专修学校

会计从业资格证考试培训定点单位

开设：会计入门、实账操作、电算化等；电脑(办公、图形、网络等)；会计从业资格证考前专业培训。

地址：周口市中州大道百货楼58号

电话：0394—8918223

周口大山外国语学校

开设小学、初中、成人英语和培优相互学、作文班。地址：文明北路房产局院内；万顺达八楼；八大道人才交流中心三楼；河北老干部活动中心三楼。

电话：8227200

中华家庭学校(原商水同乐园家教)

是一所用传统和谐文化培养子女孝敬父母的学校。开设孝亲教育课、学校同步教材。常年招收中小学生。校址：商水健康路中段广播局东邻(原老干部活动中心)。

电话：15518097718

关注教育

如果你发现身边有乱收费、乱罚款、乱摊派等违规违纪行为，或其他有损学校、师生利益之事，请拨打本报教育新闻监督热线：13523690229 15290650696 13619898096

邮箱：zkrbjyb@126.com